

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

廉洁奉公树立新风

——紧紧锚定开展主题教育的目标任务⑥

■人民日报评论员

坚定不移深入推进全面从严治党,就要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,提高政治站位,强化政治担当,狠抓工作落实

党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石。只有把世界观、人生观、价值观的总开关拧紧了,把思想觉悟、精神境界提高了,才能从不敢腐到不想腐

“任何时候都不搞特殊化”的焦裕禄,带领兰考群众战天斗地;“不带私心搞革命,一心一意为人民”的谷文昌,在荒山石滩造林,留下满山木麻黄;群众心中的“最美扶贫书记”黄诗燕,被同事视为严于律己的“好班长”,他惟愿“省点时间干点事”……这些群众喜爱的好干部,无不是严于律己、廉洁奉公的典型。为政清廉才能取信于民,秉公用权才能赢得人心。为奋进新征程凝心聚力,必须抓好党风廉政建设,激励广大党员、干部踔厉奋发、勇毅前行。

“廉洁奉公树立新风”,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的五个具体目标之一。开展这次主题教育,要着力解决工作作风、廉洁自律方面的问题,教育引导广大党员、干部增强纪律意识、规矩意识,持续纠治“四风”,把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级

关系、亲清统一的新型政商关系,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

治国必先治党,党兴才能国强。在新时代十年伟大变革中,全面从严治党之所以取得历史性、开创性成就,产生全方位、深层次影响,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。在强国建设、民族复兴的新征程上,坚定不移深入推进全面从严治党,就要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,提高政治站位,强化政治担当,狠抓工作落实,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步提供坚强保障。

党的作风就是党的形象。在第十八届中央纪律检查委员会第二次全体会议上,习近平总书记指出:“改进工作作风的任务非常繁重,八项规定是一个切入口和动员令。”从公款吃喝等具体问题抓起,从月饼、粽子等“小事”查

起,落实中央八项规定精神,以严明纪律整饬作风,丰富了自我革命有效途径,赢得了人民群众由衷称赞。实现“廉洁奉公树立新风”的目标,必须抓住“关键少数”以上率下,持续深化纠治“四风”,重点纠治形式主义、官僚主义;必须弘扬党的光荣传统和优良作风,促进党员干部特别是领导干部带头深入调查研究,扑下身子干实事、谋实招、求实效;必须加强新时代廉洁文化建设,涵养求真务实、团结奋斗的时代新风。

党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石。只有把世界观、人生观、价值观的总开关拧紧了,把思想觉悟、精神境界提高了,才能从不敢腐到不想腐。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,就要深刻感悟党的创新理论的真理力量、实践力量、

人格力量,夯实理想信念的思想根基,涵养廉洁自律的道德修为。守住拒腐防变防线,最紧要的是守住内心。我们必须坚持学懂弄通做实党的创新理论,强化自我修炼、自我约束、自我改造,正心明道、怀德自重,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,以内无妄思保证外无妄动。

党章中,“清正廉洁”“勤政为民”明确了要求;宪法宣誓誓词中,“恪尽职守、廉洁奉公”昭示着决心。中国共产党人人为的是大公,守的是大义,求的是大我。通过深入开展主题教育,广大党员、干部明大德、守公德、严私德,以忠诚干净担当的实际行动奋勇争先、建功立业,必能不断谱写全面建设社会主义现代化国家新的篇章。

(原载5月11日《人民日报》)

学思想 强党性 重实践 建新功

我国全面启动城市基础设施生命线安全工程

新华社合肥5月12日电(记者王优玲)住房和城乡建设部部长倪虹近日表示,在深入推进试点和总结推广可复制经验基础上,我国将全面启动城市基础设施生命线安全工程。

住房和城乡建设部近日在安徽省合肥市召开推进城市基础设施生命线安全工程现场会。倪虹说,要开展城市基础设施普查,建立覆盖地上地下的城市基础设施数据库,找准城市基础设施风险源和风险点,编制城市安全风险清单。

城市基础设施生命线是指城市的燃气、桥梁、供水、排水、供热、综合管廊等与城市功能和人民生活密不可分的基础设施,就像人体的“神经”和“血管”,是城市安全运行的保障。

城市基础设施生命线安全工程,是城市更新和新型城市基础设施建设的重要内容。倪虹说,要推进配套建设物联网感知设备,逐步实现对城市基础设施生命线运行数据的全面感知、自动采集、监测分析、预警上报。

同时,要加快城市基础设施监管信息系统整合,在城市运行管理服务平台上搭建综合性的城市基础设施安全运行监管平台,推动城市基础设施生命线运行“一网统管”。要完善风险隐患应急处置流程和办法,落实工作责任,建立健全工作机制,切实防范化解风险。

倪虹强调,推进城市基础设施生命线安全工程是一项系统工程,要加强组织领导,强化协作配合,稳妥有序推进;要因制宜、精准施策,结合实际合理确定建设目标、内容、方法、路径,坚持急用先行,有重点、分步骤推进。

据悉,住房和城乡建设部与安徽省人民政府签署了共建城市基础设施生命线安全发展先行示范区合作框架协议。根据框架协议,双方将在城市基础设施生命线安全监管平台运行机制、管理体系、标准规范、市场运行、产业培育等方面展开合作。

以新技术新理念引领品牌发展

——制造业企业谈加强中国品牌的创新力

■新华社记者 张晓洁 张璇

“推动数字化转型”“实现技术突破”“加大创新力度”……近日在浙江德清举办的2023世界品牌莫干山大会系列活动上,制造业企业共享经验、畅谈合作、把握机遇,畅想中国品牌未来,探讨如何利用蓬勃兴起的人工智能、大数据、5G等新技术为经济社会发展注入新动能。

智能化助力传统制造业加快生

产过程的技术迭代和质量升级。提高产品含金量,也增添品牌“含金量”。在浙江泰普森实业集团有限公司打造的绿色工厂,用企业自主研发的绿色材料制成的露营产品更加轻便环保,不断发往海内外市场。“我们通过智能制造、绿色制造,实现废气、废水再利用,降低能耗,还采用可回收、多用途的包装材料,控制减少废料。”集团常务副总裁张文涛说。

加强品牌创新力,产品研发和

技术攻关是关键。大会上,“转型”“突破”“创新”是许多制造业企业分享经验时的关键词。

波司登集团董事局主席兼总裁高德康认为,产品支撑品牌高度,产品创新工艺是消费者可以直接看到的。不断加强设计团队和研发团队建设,品牌才能历久弥新。“波司登正不断将功能性面料的科技创新融入新品系列。”他说。

科技创新也是中国石油化工股份有限公司在品牌竞争中的硬核力

量和重要支撑。公司副总裁黄文生表示,公司全力打造技术领先型企业,加快关键核心技术攻关,用创新持续提升品牌附加值、行业引领力和全球竞争力。

中国中车集团党委副书记王铵也谈到,品牌高质量发展需要科技创新引领,时速600公里高速磁浮交通系统便是技术突破的成果。

创新离不开氛围的涵养和人才的培育。正泰集团董事长、副总裁陈建克表示,公司大力弘扬“尊重成

功、包容失败”的创新文化,建立容错纠错的科学管理机制,不断培养创新创业人才。

“人才是创新的主体,平台是创新的载体,投入是创新的源泉,机制是创新的保证,一流的产品是最终检验创新成果的核心标志。”红豆集团总裁助理包军说,五大要素需要一体化发展,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。

(新华社杭州5月12日电)

农发行线上小微企业贷款余额突破百亿元

新华社北京5月12日电(记者侯雪静 郁琼源)记者12日从中国农业发展银行了解到,截至4月底,农发行线上小微企业贷款累放1016.83亿元,线上小微企业贷款余额达105.82亿元,惠及小微企业6万余户。

农发行有关负责人表示,自2019年实施小微企业服务优化提升工程以来,农发行不断探索金融科技支持线上小微企业信贷,初步构建数字信贷业务新业态。

下一步,农发行将持续深入实施小微企业服务优化提升工程,丰富支持小微企业的政策工具箱,以信贷业务数字化转型赋能实体经济高质量发展。

人人争做文明人 全民共创文明城

